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I

el g g BT

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | (8] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

OOk
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

(CIRCRECEE
Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Aby wiosng przyspieszy¢ ogrzanie gleb cigzkich, stosuje si¢
A. wioke zawieszang,
B. wal pierécieniowy.
C. brony z¢gbowe.
D. wal gladki.

Zadanie 2.
Zbior koniczyny czerwonej na siano powinno si¢ rozpoczynac¢ w fazie
A. po przekwitnieniu.
B. pelmego kwitnienia.
C. pelego pagkowania.
D. formowania pgdow.

Zadanie 3.

Odmulanie dna rowéw melioracyjnych powinno si¢ przeprowadza¢ co najmnie;j
A. dwa razy w roku.
B. raz wroku.

C. raznadwa lata.
D. razna pig¢ lat.

Zadanie 4.

Ochrona gleb przed degradacjg biologiczng polega na
A. przykrywaniu ich na okres wiosny materiatami mulczujacymi.
B. niedopuszczaniu do nadmiernego zakwaszenia.

C. zapobieganiu utracie substancji organiczne;j.
D. zakladaniu §rédpolnych paséw zadrzewien.

Zadanie 5.
Najlepszymi przedplonami dla rzepaku ozimego sa
A. motylkowe w mieszance z trawami zebrane po I pokosie.
B. ziemniaki na pézny zbior.
C. slonecznik i buraki.
D. pszenica jara i zyto.

Zadanie 6.
Dobierz ptodozmian zbozowy nadajgcy si¢ na kompleks zytni dobry.

A. Okopowe ~'; pszenica jara; len widknisty; straczkowe na nasiona; rzepak ozimy.
B. Kukurydza na ziarno ; jeczmien jary; rzepak ozimy; pszenica ozima; zyto.

C. Ziemniaki ; marchew; jeczmien jary; stragczkowe na nasiona; zboza ozime.

D. Ziemniaki "; buraki; jeczmien jary; straczkowe na nasiona; rzepak ozimy.
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Zadanie 7.

W celu zwalczenia glowni zdzblowej, zgorzeli siewek 1 ple$ni $niegowej zboz nalezy
A. orke siewng wykonaé na 4 tygodnie przed siewem ziarna.
B. wykonaé oprysk po ukazaniu si¢ liscia flagowego.

C. wykonaé oprysk w fazie strzelania w zdZbto.
D. zaprawi¢ ziarno przed siewem.

Zadanie 8.

Oblicz dawkg nawozu (60% soli potasowej) na 1 ha uprawianej rosliny na polu o niskiej zawartosci potasu
w glebie i przewidywanym plonie 40 dt z 1 ha.

Dawka potasu w kg K;O/ha
Przewidywany Zawartos¢ skiadnikow pokarmowych w glebie
. bardzo
plonwt/ha bardzo niska niska srednia wysoka
wysoka
do3 80 80 70 30 0
3-4,5 100 90 80 50 30
ponad 4,5 120 110 100 80 40
A. 110kg
B. 120kg
C. 150kg
D. 180kg
Zadanie 9.

Burzg latem zapowiada pojawienie si¢ chmur

A. pierzastych oraz wzrost cisnienia.

B. pierzastych oraz spadek cis$nienia.

C. warstwowych oraz wzrost cisnienia.

D. kigbiasto-deszczowych oraz spadek ci$nienia.

Zadanie 10.
Do orki terendw zadarnionych najlepiej nadajg si¢ odktadnice o ksztalcie

A. cylindroidalnym.
B. cylindrycznym.
C. trojkagtnym.

D. sSrubowym.
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Zadanie 11.
Ktora sposréd podanych mieszanek traw nadaje sig¢ do uzytkowania pastwiskowego?

Udzial (%) traw na roznych uzytkach zielonych

Mieszanka Trawy wysokie Trawy niskie Rosliny motylkowe
A. 50-70 20-30 5-15
B 20-30 30-40 20-30
C. 45-50 20-25 35-40
D 50-65 20-35 10-15

Zadanie 12.

Temperaturg powietrza w klatce meteorologicznej mierzy si¢ nad poziomem gruntu na wysokos$ci

A. 1Im
B. 2m
C. 3m
D. 4m
Zadanie 13.

Plantacji nasiennych ziemniaka nie zaklada si¢ na polu, na ktéorym w ostatnich 3 latach poprzedzajacych

rok zaloZenia ocenianej plantacji uprawiano

A. gorczyce, rzepak.
B. buraki, marchew.
C. ziemniaki, tyton.
D.

pszenicg, owies.

Zadanie 14.

Rolnik ma obowigzek stosowania wylacznie Srodkéw ochrony roslin dopuszczonych do obrotu na
podstawie zezwolenia

A. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

B. Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wisi.

C. Instytutu Ochrony Roslin.

D. Agencji Rynku Rolnego.

Zadanie 15.
Optymalne warunki dlugotrwatego przechowywania bulw ziemniaka zapewniajg odpowiednia temperatura
w pomieszczeniu i wilgotno$¢ wzgledna powietrza, ktore wynosza odpowiednio

A. 12-14°C190-95%

B. 10-12°Ci 75-80%

C. 7-8°Ci75-80%

D. 2-6°Ci90-95%
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Zadanie 16.

W ktérym z nawozow jest najtanszy 1 kg azotu?
A. Mocznik 46% N, cena 1 760 zl/t
B. Saletrzak 27% N, cena 1 280 zl/t

C. Saletra amonowa 32% N, cena 1 430 z}/t
D. Saletra amonowa 34% N, cena 1 490 zl/t

Zadanie 17.
Z wykresu wynika, Ze najtanszym sposobem produkcji sianokiszonki jest zbior

A. sieczkarnig polows.

B. przyczepa zbierajaca.
C. prasg zwijajacg z nozami.
D

prasa zwijajacg standardows.

Koszt jednostkowy

Prasa awijajaca |Prasa owijsjaca { Przyezess

standardowa | znetaml | zblerskes
Zadanie 18.
Oblicz przewidywany plon jgczmienia jarego na kompleksie zytnim bardzo dobrym.
Jakosc gleb Kompleks przydatnosci rolniczej Klasa bonitacyjna Plony ziarna
: 100%
Bardzo dobre |Pszenny bardzo dobry Lill (5,00 t/ha)
Dobre Pszgnny dobry, pszenny garski, zytni bardzo dobry, i 1i1b 889%
zbozowo-pastewny mocny
Srednie Pszenny wadliwy IVa 84%
A. 6,20 t/ha
B. 5,00 t/ha
C. 4,40t/ha
D. 420t/ha
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Zadanie 19.

Minimalna odlegto§¢ plantacji nasiennych ziemniaka kategorii kwalifikowane] od innych plantacji
ziemniaka, tytoniu lub pomidoréw powinna wynosi¢ co najmniej

A. 20m
B. 50m
C. 75 m
D. 100m
Zadanie 20.

W gospodarstwie o powierzchni 22 ha hoduje si¢ 25 krow. Wybierz ocene poziomu obsady kréw dotyczaca
tego gospodarstwa.

A. Niski (do 60 DJP na 100 ha UR).
B. Sredni (60-80 DJP na 100 ha UR).

C. Wysoki (80-100 DJP na 100 ha UR).

D. Bardzo wysoki (powyzej 100 DJP na 100 ha UR).

Zadanie 21.
Plytki krwi (trombocyty) odpowiedzialne sg za

A. transport tlenu do komoérek i dwutlenku wegla z komorek.
B. krzepnigcie krwi i wytworzenie skrzepu na skaleczeniu.
C. obrong organizmu przed drobnoustrojami i toksynami.

D. roznoszenie sktadnikéw pokarmowych i przeciwciat.

Zadanie 22.

Oblicz na podstawie danych przedstawionych w tabeli niezbgdng powierzchni¢ kojcow dla stada cielat
utrzymywanych w gospodarstwie w kojcach grupowych na Sciélce.

Kategorla zwierzat Liczba sztuk _ Wymagana pozwierzchnia kojca
w gospodarstwie m*/szt.
cieleta o masie ciata do 150 kg 12 15
cieleta o masie ciata powyzej 150 do 220 kg 10 1,7
cieleta o masie ciata powyiej 220 kg 20 1,8
razem cielgt w gospodarstwie: 42 X

A. 162 m?

B. 17,0m’

C. 35,0m’

D. 71,0 m’
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Zadanie 23.
Dhugosé liniowych pojemnikéw na pasze¢ i wode dla 2 tys. sztuk brojlerow kurzych wynosi

Wyciag z rozporzadzenia MRIRW z dn. 15 02.2010 Dz.U. Nr 56
§ 35. Kurnik dla kurczat brojleréw wyposaza sie w:
1) urzadzenia do karmienia:
a) liniowe pojemniki na pasze, ktdrych minimalng dtugosé linii brzegu ustala sie mnozac 0,07 m przez liczbe tych
kurczat w tym kurniku lub b) kotowe pojemniki na pasze, ktérych minimalna dtugosé linii brzegu ustala sie mnozac
0,03 m przez liczbe tych kurczat w tym kurniku;
2) urzadzenia do pojenia:
a) liniowe pojemniki na wode, ktérych minimalng dtugosé linii brzegu ustala sie mnozac 0,02 m przez liczbe tych
kurczat w tym kurniku lub b) kotowe pojemniki na wode, ktérych minimalng dtugosé linii brzegu ustala sie mnozgc
0,01 m przez liczbe tych kurczat w tym kurniku lub c) poidta kropelkowe lub kubeczkowe, przy czym poidto powinno
przypadad nie wiecej niz na 10 kurczat brojleréw;

140 m na pasz¢ i 40 m na wodg.
100 m na pasz¢ i 30 m na wodg.

0wy

70 m na pasze¢ 1 20 m na wodg.
D. 60 m na pasz¢ i 10 m na wodg.

Zadanie 24.
Trawienie mechaniczne w Zzotadku przezuwaczy odbywa sig

A. w trawiencu.
B. w ksiggach.
C. wzwaczu.
D. wczepcu.

Zadanie 25.
Rasa drobiu przedstawiona na zdj¢ciu nadaje si¢ do hodowli w gospodarstwach drobnotowarowych. Jest to

A. polbar. L~

B. sussex. g ‘; Vs Q

C. legﬁom. P : R
D. white rock. : . j
H /

-t f?é:

Zadanie 26.

Do produkcji najwyzszej jakosci wotowiny najlepsza jest rasa
A. piemontese.
B. ayrshire.
C. angler.
D. jersey.
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Zadanie 27.
Jezeli stanowka owiec merynosowych zostata przeprowadzona w lipcu, to wykoty nastapia

A. w pazdzierniku.
B. w listopadzie.

C. w grudniu.
D. w lutym.
Zadanie 28.

Ocena pastwiska metodq analityczng wykazala, ze na 1 m’ znajduje sie srednio 1,1 kg zielonej masy, w tym
niedojady stanowi¢ bedq 0,1 kg. Jedna krowa w ciggu dnia pobierze 60 kg zielonki na pastwisku.

Jaka powierzchnig¢ pastwiska nalezy wyznaczy¢ na jeden dzief wypasu dla 20 szt. krow mlecznych?

A. 10 arow
B. 12 arow
C. 14 aréw

D. 16 arow

Zadanie 29.

Utrata apetytu, spadek wydajnosci mleka, wydalany suchy i twardy kal oraz wydychana won acetonu
u krow wysokomlecznych.

Przedstawione objawy $wiadczg o wystgpieniu

A. kwasicy zwacza.

B. biegunki.

C. mastitis.

D. ketozy.
Zadanie 30.

Jaka kwote brutto nalezy wstawié¢ na fakturze VAT za podkucie 10 sztuk koni, jesli cena jednostkowa
zabiegu wynosi 180 z1, a ustuga podlega 23% stawce VAT?

A. 1800z
B. 2200z
C. 2214z
D. 3960 zt
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Zadanie 31.

Oblicz, ile balotéw sianokiszonki o wadze 0,5 tony potrzeba dla 100 kréw na 10 dni zywienia, jesli dzienna
dawka wynosi 15 kg.

A. 10 balotow.
B. 15 balotéw.
C. 20 balotow.
D. 30 balotéw.

Zadanie 32.
Do sporzadzenia 30 dt mieszanki tresciwej nalezy przygotowaé zboze w ilosci | Komponent %
Sruta sojowa 10

A 27dt Jeczmien 58
B. 324t Pszenica 32
C. 58dt Razem 100
D. 90dt

Zadanie 33.

W ciagu ilu dni od zniesienia jaja kurze muszg by¢ dostarczone konsumentowi?
A.  7dni.
B. 14 dni.
C. 21 dni.
D. 28 dni.

Zadanie 34.

Minimalne wymagania, jakie powinny spetnia¢ zwierzeta wpisywane do czesci wstepnej ksiegi dla rasy Polskiej

Holsztynsko-Fryzyjskiej:

- sg poddane ocenie wartosci uzytkowej.

- sgzarejestrowane w systemie informatycznym Symlek.

- posiadajg umaszczenie charakterystyczne dla odmian barwnych: czarno-biatej lub czerwono-biatej rasy Polskiej
Holsztyrisko-Fryzyjskiej

- zostaty uznane za odpowiadajgce standardowi hodowlanemu,

- w przypadku zwierzat posiadajgcych udokumentowane pochodzenie posiadajg min.75% gendw odmian
barwnych bydta holsztyrisko-fryzyjskiego lub min. 75% gendw odmian barwnych bydta holsztyrisko-fryzyjskiego i ras:
polskiej czarno-biatej i polskiej czerwono-biatej.

Zamieszczone zasady wpisu do ksiggi hodowlanej dotycza

A. ksiegi wstepne;j.
B. ksiegi gldwne;.
C. rozdziatu elita.
D. rejestru bydta.
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Zadanie 35.

Na schemacie przedstawiono

-
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A. krzyzowanie wypierajace.

B. krzyzowanie towarowe.

C. kojarzenie rasotworcze.

D. kojarzenie przemienne.
Zadanie 36.

Rodzaj utrzymania zwierzat

Pojemnos¢ wymagana na OSN
(na 6-miesiecy)

Pojemno$¢ wymagana
na pozostatych obszarach
(na 4-miesigce)

System sciétkowy

3,5 m2/1 DJP na obornik

2,5 m%/1 DIP na obornik

System sciétkowy

3,5 m>/1 DJP na gnojowke,
wody gnojowe

2 m?/1 DJP na gnojéwke,
wody gnojowe

System bezsciotkowy

10 m*/1 DJP na gnojowice

7 m*/1 DJP na gnojowice

Pojemnos¢ zbiornika na gnojowice dla 75 kréw przy 4-miesigcznym okresie sktadowania powinna wynosié

A. 250m’
B. 350m’
C. 525m’
D. 725m’
Zadanie 37.
Objetosé pomieszczenia do skladowania 40 t siana Iakowego, gdy 80 kg zajmuje 1 m®, powinna wynosié
A. 500 m’
B. 320m’
C. 80m’
D. 40m’
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Zadanie 38.
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Wyszczegdlnienie llos¢ Cena Wartos¢
& kg w zt za kg w zt
Produkcja gtdwna zywiec wotowy 500 7 3500

Koszty bezposrednie w tym:
- koszt odnowienia stada-ciele w wieku 2 tygodni 65 12 780
- koszt paszy 2100
- opieka weterynaryjna 85
- pozostate koszty bezposrednie 10

Nadwyzka bezposrednia z produkceji zywca wotowego, obliczona w oparciu o dane w tabeli, wynosi

A. 500 zt
B. 525z
C. 620z
D. 780z
Zadanie 39.
Oblicz dzienne zapotrzebowanie na mieszanke tresciwg dla stada loch.
Lp. Faza cyklu produkcyjnego (rozrodczego) Liczba loch Dzienna dawka paszy
loch w szt. w kg/szt.
1 [Lochy luine przed kryciem 2 3,0
2 | Lochy niskoprosne 10 2,5
3 | Lochy wysokoprosne 5 3,0
4 |Lochy karmigce 10 prosigt 4 6,5
A. 15kg
B. 3lkg
C. 46kg
D. 72kg
Zadanie 40.

Urzadzenie wspodtdziatajace z programem komputerowym, przedstawione na rysunku, ma zastosowanie

w systemie dobrowolnego doju.
do zadawania paszy tresciwe;.
w synchronizacji rui.

do wykrywania rui.
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